



鼓舞大众  
团结大众  
服务大众

中共山东省委机关报  
1939年创刊

# 大众日报



大众日报客户端



大众日报微信

2020年3月30日

星期一

农历庚子年三月初七

第28079期

今日12版

热线电话: 0531-85193911

## 重点工作攻坚看行动

# 城阳国企组团全球“猎”高管

◆市场化寻聘,全权委托国际猎头公司 ◆无干部身份行政职务,年薪签“对赌协议”

□记者 肖芳 宋改  
通讯员 苟小妹 报道  
本报青岛3月29日讯 城阳区属国有企业青岛动车小镇投资集团有限公司,日前迎来一位“不寻常”的新任总经理——纪锋。与一般国企总经理完全不同,纪锋不是城阳区组织部任命的,而是通过深圳一家国际猎头公司“猎”来的。他既不是党政干部,也无行政职务,干的是“体制内”国企高管的活儿,身份却完全完全是体制外的“职业经理人”。

纪锋与青岛动车小镇投资集团签订了为期3年的劳动合同,接受公司董事

会契约化管理。双方约定,他全面行使总经理职权,“推动企业市场化运作”,实现“国有资产保值增值”。其工作表现,不由城阳区政府国有资产管理机构年底组织统一考核,而是由青岛动车小镇投资集团自行制定考核办法,根据其目标完成情况实施奖惩和退出。

特别值得一提的是,在薪酬待遇方面,纪锋拿的既不是该岗位原来的“处级干部”的工资,也不受国有企业“总经理、副总经理年薪分别为董事长的90%、80%”的惯例限制,而是签下了150万元年薪的“对赌协议”。

城阳区国有资产发展中心主任臧志刚介绍说,只要引进项目的数量、创造价值的总额达到“对赌协议”目标,纪锋就将拿到这笔远高于董事长的年薪;相反,若完不成目标,其薪酬也将随之“缩水”,并按考核办法承担相应责任。

像纪锋这样的“无行政级别国企高管”,目前在城阳区已有5人。这源于城阳区在青岛率先启动的区属国企职业经理人市场化招聘。通过全权委托深圳人才集团下属的千里马国际猎头有限公司,青岛城阳开发投资集团、青岛动车小镇投资集团等4家区

属国企,在全国范围内公开选聘总经理、副总经理、财务总监等高管人才,纪锋等5人最终从全国35名候选人中脱颖而出。

城阳区财政局局长纪瑞礼表示,招聘职业经理人是为了搅动起城阳区国企改革的一池春水。区属国企管理层的选聘多年来都是由政府主导,一般从机关干部或企业内部产生,难以摆脱政府思维和行政色彩,没有达成改革的应有效果。这次城阳区属国企“组团”通过猎头公司全球寻聘优秀职业经理人,就是为了把优化国企治理结构真正落到实处。

□马景阳 李霄 贾力 报道

本报淄博讯 “这个总投资200亿元的己二腈项目,正在分秒必争抢工期。别看它坐落在临淄,将来受益的是淄博、山东乃至全中国!”3月24日,齐翔腾达化工股份有限公司董事长车成聚面对热火朝天的建设工地,骄傲地对记者说,“知道我为什么把原定6年‘再造一个新齐翔’的目标改成3年吗?市委确定的‘六大赋能’行动,直指老工业城市旧动能疲弱乏力、新动能成长缓慢。方向准了,路子对了,我们企业家信心倍增!”

淄博曾以两个70%闻名全国(传统产业占比70%、重化工业占传统产业70%),转型升级压力巨大。淄博市委立足当下,放眼未来,突出强化“系统思维”“平台思维”“生态思维”,提出了“创新绿色,动能转换优存量”“着眼未来,高端引领扩增量”的发展理念,又具化为从产业、科教创新、金融、改革开放、文化、生态上多点多点赋能的“六大赋能”行动。

临淄区区长白平和介绍,尼龙66是促进国内新材料高端市场发展的关键原料,己二腈是尼龙66生产的关键中间体,被称为“尼龙产业链的咽喉”。天辰齐翔100万吨/年尼龙新材料产业基地,是第一个采用我国自有技术开建己二腈工业化生产的项目,建成后预计年销售收入240亿元,利税46亿元。同时,齐翔腾达原来需要找销路的产品,成了己二腈项目的原料,拉长了产业链,一举多赢。

在考察了国内大大小小20个化工园区后,天辰齐翔新材料有限公司最终选择落户淄博与这个己二腈项目也不无关系。一方面是因为淄博是国内化工新材料产业链最完整的城市之一,完全满足己二腈和尼龙66项目所需的各种原料及配套。齐翔腾达的产品丁二烯、丙烯和氢气等是生产己二腈的主要原料。公司选址与齐翔腾达工业园仅一墙之隔,通过管道运输在大大降低成本的同时,还可以降低原料运输的风险。良好的营商环境,是吸引天辰的另一个原因。面对国内高速增长的市场需求,国际己二腈巨头也在加快布局,谁先投产谁就会率先抢占市场!从最初的淄博市主要领导带队登门拜访,到项目落地后积极强化项目要素资源保障,“快决策、快执行、快突破、快见效”的“淄博速度”也鼓起了公司董事长梁军湘的信心。

传统产业被“新能量加身”,金融赋能则直指淄博金融产业规模小、支撑能力不足的短板。淄博精准制定金融产业发展政策措施,加强与知名基金公司合作,做大做活智慧金融综合服务平台,充分发挥金融的产业生态价值,更好服务实体经济,加速培育壮大新材料、智能装备、新医药、电子信息“四强产业”新动能。

瞄准转型升级升级难点堵点痛点长远筹划靶向攻坚

## 淄博“六大赋能”加速高质量发展

## 海右今语

□鲁义

当前,我省改革攻坚方向已明,目标已定,广大群众充满期待。无论政策多么振奋,落不下来,都是空谈。所有党员都要扑下身子、躬身实践,让美好愿景变为高质量发展的实际成效。

要坚定信心。九大改革攻坚,场场都是硬仗。打硬仗,首先要有必胜信心。我们有习近平新时代中国特色社会主义思想的指引,有党中央的坚强领导,有全省人民的团结奋斗,只要我们

咬定目标、迎难而上,就没有过不去的“娄山关”“腊子口”,任何艰难险阻都挡不住我们将改革进行到底的坚定决心!

要做实干家。说一万句动听的话,不如朝前迈一步。每一个党员干部,都不是改革攻坚的旁观者,要像泰山挑山工一样,把肩膀张开,把任务担起来。要对标对表习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署,列出攻坚清单,实施目标管理、挂图作战,一个难题一个难题解决,一个堡垒一个堡垒攻克;要

敢立“军令状”,敢对社会承诺,敢于接受广大群众监督。主要领导干部要身先士卒,当改革“施工队长”“突击队队长”,以实际行动带领干部群众攻坚克难。

要激励担当。要理直气壮支持保护改革者,对干部在改革探索中出现的非主观失误,在破解难题中的不规范做法等,只要不是个人违法违纪,就要大胆包容、主动保护。要旗帜鲜明选拔重用改革者,大张旗鼓褒奖激励改革者,在各领域选树一批“改革先锋”并实施重

奖。对耽误、阻挠、迟滞改革的,不换思想就换人,不负责就问责,不担当就挪位,不作为就撤职。

改革攻坚,如同登山,只有攀登上去才能领略无限风光。让我们携起手来,朝着顶峰一起攀登,奋力谱写新时代现代化强省建设的新篇章!



海右今语微信公众号

## 改革攻坚永不停歇

## 共同营造强大改革气场

□本报评论员

攻城不怕坚,攻坚莫畏难。全力推进九大改革攻坚行动,关键是要把广大党员干部的心气扬起来、干劲鼓起来,凝聚起攻坚克难精气神,共同营造强大改革气场。

积极进取的精神状态,是做好一切工作的重要前提。当前,山东改革发展到了一个重要关口。推进八大发展战略每项都是硬仗,培育“十强”产业集群场场都是苦战,深化改革处处有“硬骨头”,扩大开放时刻有“险滩”,防范

化解风险哪项都不轻松。按照省委、省政府决策部署,向着九大攻坚关口冲锋,每一场都是意志的较量、精神的比拼。只有拿出决战决胜的攻坚状态,头拱地、往前冲,憋足一口气、铆足一股劲,才能啃下一块块硬骨头,打赢一场场硬仗,闯出山东高质量发展广阔新天地。

良好的精气神,是拼出来、干出来的。九大改革攻坚行动,是施展才能的“舞台”,也是检验责任担当的“擂台”,谁敢担当,谁真抓实干,一目了然。各级党组织要对标对

表习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署,切实加强党对全面深化改革的领导,明确改革重点、列出攻坚清单,重点任务要立“军令状”。主要领导干部要当好“施工队长”“突击队队长”,带头挑最重的担子,啃最硬的骨头;各级干部要做改革的“实干家”“促进派”,在改革攻坚赛场上各显身手、各展其能,坚决把省委、省政府各项决策部署落到实处。

良好的精气神,要靠环境塑造、导向引领。干事环境正气充盈,干部

才能丢掉包袱、轻装上阵;用人导向鲜明正确,干部才能鼓足干劲、大胆闯试。要旗帜鲜明选拔重用改革者,大张旗鼓褒奖激励改革者,理直气壮支持保护改革者,用好的状态带动人,用好的方法激励人,用好的环境锻造人,将上上下下的斗志鼓舞起来,把方方面面的力量整合起来,就一定能够增强干部队伍的凝聚力、战斗力、创造力,汇聚起改革攻坚的磅礴力量,全面开创新时代现代化强省建设新局面。

更多报道见2版

## 山东赴英联合工作组为留学生讲解防疫知识

●向留学生代表赠送健康包,通过视频连线方式向500余名留学生讲解新冠肺炎治疗、防控、诊治、心理应对等知识,并互动回答留学生们关心的问题

要闻·3版

## 我省精心组织做好湖北省入鲁返鲁人员服务保障工作

□记者 李振 报道

本报济南讯 近日,我省下发通知要求各地深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照国家决策部署,精心组织,简化程序,切实做好在鄂人员入鲁返鲁的交通和服务保障工作,确保离鄂人员安全有序流动,尽快恢复正常工作和生活。

按照通知要求,各地成立工作专班,组织村居(社区)和单位通过多种方式,向广大离鄂入鲁返鲁人员发出温馨提示,告知抵达后服务流程。除组织提供“点对点”直达运送和上门健康体检外,各市设立集中服务点,在交通场站设立专门服务通道,为离鄂人员提供接送、转运和健康检测等服务,指导申领山东健康通行卡(码)。同时,村居(社区)发动工作人员和志愿者开展送温暖活动,关心关爱湖北人员,加强对困难群体和特殊群体的服务帮扶,让他们第一时间感受到“鲁鄂一家亲”的亲情服务。

更多报道见3版

## 我省财政补助村级组织运转经费最低标准提至10.5万元

省财政下达补助14.5亿元,增长20.83%

□记者 代玲玲 通讯员 邵长柱 报道

本报济南讯 近日,山东省财政下达2020年村级组织运转经费补助14.5亿元,比去年增加2.5亿元,增长20.83%,专项用于支持各地加强村级组织运转经费保障工作。

我省要求市级财政加大资金投入,县级财政要增加村级组织运转经费年度预算,并抓好资金落实,优先保障村干部报酬和村级组织办公经费,进一步规范村法律顾问经费、公共服务运行维护等其他必要支出,不断提高农村基层组织履职能力和服务水平。

根据村级组织运转经费正常增长机制安排,我省自2017年起每3年调整一次财政补助村级组织运转经费最低保障标准。从2020年起,我省将县域范围内财政补助村级组织运转经费村均最低标准由9万元提高到10.5万元。

责任编辑 刘兵 杨鹏

## 发现身边之美 大众日报摄影大赛

## 春光又暖 台儿庄

□记者 卢鹏 通讯员 高启民 报道  
3月28日,枣庄市台儿庄古城景区,星星点点的游人,尽享明媚春光、轻风暖阳。

当日,位于京杭运河中心点上的国家5A级景区台儿庄古城恢复开放。根据疫情防控要求,景区目前设置的单日最大游客接待量不超过最大承载量的50%,并实行个人实名线上预约购票参观制,暂不开放现场售票及团队接待。



## 山东一周

### 党端看点

●大政策要览:系统解读山东九大改革攻坚行动的政策保障  
●基层联系点新鲜事:春耕正当时,齐鲁播希望

## 一线

魏桥创业集团采访手记:  
①如何再造一个“新魏桥”?  
②一个“龙头”民企的责任与担当  
③招商引资“不求所有、但求所在”,魏桥这样做图什么?

## 专题

“四进”攻坚行动  
优秀工作法征集  
●“两心两推”工作法,解决居家学习和复课核验俩难题  
●设定“回头看”机制,坚决打赢“四进”攻坚战



扫码看“四进”攻坚行动专题报道